
 letech 1945-1947 prošlo 456 d roku 1964 stojí v Aleji apsal řadu publikací, v letech 
c h l a p c ů  a  3 9 4  d í v e k  V Ospravedlivých v Jeruzalémě N1924–1942 vydával časopis 

ozdravovnami, které zřídil Přemysl kromě stromu jiného zachránce Sbratření, od roku 1962 ve 
Pitter pro děti z koncentračních dětí, Nicolase Wintona, také stromy Švýcarsku pak s Olgou Fierzovou 
a internačních táborů. Zámky ve Přemysla Pittra a později i Olgy Hovory s pisateli. Spolupracoval 
Štiříně, Kamenici, Olešovicích Fierzové. s BBC a Svobodnou Evropou. 
a Lojovicích a penzion Bellevue  roce 1964 byl Přemyslu 
v Ládví se staly na přechodnou ** VPittrovi v Izraeli udělen titul 
dobu domovem pro děti a mladé lidi Spravedlivý mezi národy.Přemysl Pitter původem z Čech, Německa, 

(21. 6. 1895, Praha – 15. 2. 1976, Slovenska, Podkarpatské Rusi, **
Zürich, Švýcarsko) byl křesťanský Polska, Rakouska, Maďarska Veškeré materiály k osobnostem 

a dalších zemí.  Přemysla Pittra i Olgy Fierzové 
rvní děti odvezl Pitter v květnu najdete na webových stránkách P1945 z Terezína, kde vypukla Národního pedagogického muzea 

epidemie skvrnitého tyfu. Stovkám a knihovny J. A. Komenského 
dětí tak zachránil život. http://pitter.npmk.cz/. Muzeum 

nabízí mimo jiné dvě výstavy 
k zapůjčení zdarma. 
Dokumentární film o činnosti 
P. Pittra Milujte své nepřátele vydal 
Farní sbor ČCE v Praze-Dejvicích.

HPDalší židovské děti přicházely na 
zámky z německých koncentrač-
ních táborů v Osvětimi, Maut-
hausenu, Dachau, Buchenwaldu 
a dalších. 

ozději Pitter navštívil české Pinternační tábory pro Němce, 
kteří čekali na odsun. Když viděl, 
v jakých podmínkách žijí, rozhodl 
se přijmout na zámky i ohrožené 
německé děti do 14 let. Nikdo jiný 
se neodvážil něco podobného 
udělat. 

romě péče o děti pro-
kazatel, humanista, publicista, Kstředkoval Pitter a jeho spo-
vychovatel a sociální pracovník. lupracovníci odjezdy židovských 

 první světové války se vrátil dětí do Palestiny, hledal rodiny Zrozhodnutý pomáhat druhým. německých dětí, sjednával adopce 
Za 1. republiky se na Žižkově a pěstounství pro sirotky. Při 
v Milíčově domě věnoval dětem ze odsunu Němců zajišťoval Pitter 
sociálně slabých rodin, za druhé spojení dětí s jejich rodiči nebo 
světové války tajně podporoval příbuznými. 
židovské rodiny. Jeho celoživotní odle posledního stavu zkou-
nejbližší spolupracovnicí se stala Pmání prošlo „Akcí zámky“ 850 
Švýcarka Olga Fierzová. dětí*, kterým Pitter zachránil život 

o válce vedl ojedinělou a ukázal, že „bez lásky, bez Phumanitární „akci zámky“. Od lidskosti, bez soucítění člověka 
roku 1951 P. Pitter žil v exilu, s člověkem nic neobstojí.“ Tito 
v Německu se staral o lidi dnes už staří lidé si říkají „Pittrovy 
v emigrantském táboře Valka děti“.
u Mnichova. 

850 ZACHRÁNENÝCH DETÍ 

21. června 2015
120. výročí narození 

Přemysla Pittra

*Údaj podle seznamu dětí v Archivu Přemysla Pittra a Olgy Fierzové v Praze, seznam je průběžně doplňován, pramen: 
Bc. Petr Matějček, Bc. Veronika Chládková: Prozatímní výstup z digitalizace Archivu Přemysla Pittra a Olgy Fierzové
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